
 PAIEMENTS EN -المدفوعات على أساس الأسهم IFRS-2  (: 1المحاضرة )

ACTIONS 
 

 :أهداف المحاضرة 
 بعد إكمال المحاضرة الأولى على الطالب فهم ما يلي:

 .الأساس النظري التي تقوم عليه المحاسبة الحديثة 
  المعيارالأسس و القواعد و المبادئ التي تمكن من IFRS-2  المدفوعات على أساس الأسهم 

 
 السياق: .1

 استخداما أكثر للدفع وسيلة هي المنتجات المشتقات أو الأسهم أساس على الدفع. 

 استخدامها لتعويض ومنتجاتها يتم والأسهم الخارجي. لعمليات النمو البداية في مخصصة 
 .الموردين وحتى ، والقادة الموظفين

 لماذا يستخدم الدفع على أساس الأسهم .2

 ومديري مصالح الموظفين لتحقيق وسيلة هي المنتجات المشتقات أو الأسهم أساس على الدفع 
 .أنفسهم المساهمين مع مصالح الشركات

 على  يهتمون بالرفع من قيمة المؤسسة والمديرين الموظفين لجعلوسيلة  هي هذه الدفع طريقة
 المدى الطويل، و كذا أسعار الأسهم في البورصة.

 أساسية: مبادئ .3

  السلع أو الخدمات المستلمة في إطار صفقة و التي سيكون السداد مبني على أساس الأسهم
 تقيم بالقيمة العادلة.

 مع الموظفين التي يكون فيها السداد يتم بأدوات الأموال الخاصة تقيم على العموم  المعاملات
 بالقيمة العادلة لأدوات الأموال الخاصة الممنوحة في تاريخ المنح.

  المعاملات مع الأطراف غير أعضاء الموظفين أين سيكون السداد بواسطة أدوات الأموال
 ادلة للسلع أو الخدمات المستلمة.الخاصة تقيم عموما على أساس بالقيمة الع

 معاملات مع الموظفين التي يكون فيها السداد بأدوات الأموال الخاصة: .4

 ـــداد في إطار الصفقات التي يتم ـ ــ ـ ــ ـ ــ ــبأدوات الأموال الخ فيها الســ ــ ـ ــ ـ ــ  اصة، الوحدة تسجل محاسبياــ
 الأموال الخاصة في الجهة المقابلة. زيادةو  تكلفة



 ير الأولي لعدد أدوات الأموال الخاصة التي اقتناؤها منتظر تعدل في كل دورة لتقديم التقد
المعلومة المالية، بدلالة العدد النهائي لأدوات الأموال الخاصة المقتناة، إلا إذا كانت الفروق 

 ناتجة عن شروط السوق.  

 معاملات مع الموظفين التي يكون فيها السداد بواسطة الخزينة: .5

 خصم  وتكلفة  ار الصفقات التي يكون فيها السداد بالخزينة، الوحدة تسجل محاسبيافي إط
إلا إذا كانت تستوفي شروط التسجيل  الأعباء التكلفة يجب أن تسجل ضمن.  مناسب
 .كأصل

 الوحدة مطالبة بإعادة تقدير القيمة العادلة في نهاية كل دورة لتقديم الخصم  حتى أن يسدد
 هذه التقييمات تسجل في النتيجة الصافية.المعلومة المالية. 

 
 

 معاملات مع الموظفين  مع اختيار السداد: .6

o  :بأدوات الأموال الخاصة أو  -المعاملات التي من شروطها ترك اختيار السداد للموظفين
( و مكونة دينتسجل محاسبيا كأدوات مالية مركبة. أيضا، الوحدة تسجل مكونة ) – بالخزينة

 منفصلين.( أموال خاصة)

o  بأدوات الأموال الخاصة أو  -تصنيف المعاهدات التي تترك شروطها اختيار السداد للوحدة
 سداد المعاملة بالأسهم.نيتها و  بطاقتها – بالخزينة

 تغيير و إلغاء المعاملات مع الموظفين:  .7

 الانخفاضات تدريجيا تغيير السداد الذي يقوم على الأسهم يؤدي إلى تسجيل كل قيمة عادلة .
في القيمة العادلة تهمل. استبدال تسديد على أساس الأسهم بتسديد آخر من نفس الطبيعة 

 كتعديل.يسجل محاسبيا 

 للسداد الذي يقوم على الأسهم يؤدي إلي التسجيل المحاسبي السريع لكل عبئ  الإلغاء البسيط
 غير مسجل.

 أساس الأسهم:الاتفاقات داخل المجموعة المرتبطة بالدفوعات على   .8

 بموجبها الوحدة التي تتلقى السلع و الصفقة التي يكون فيها السداد على أساس الأسهم ،
الخدمات )الوحدة المستقبلة( ، الوحدة المرجعية هي الوحدة التي تقوم بالسداد يكونان من نفس 

ساس المجمع من وجهة نظر المؤسسة الأم الوحيدة، هو اتفاق داخل المجموعة للسداد على أ
الأسهم، و يسجل محاسبيا مثل الذي تسجله المؤسسة المستقبلة و أيضا المؤسسة التي تقوم 

 بالتسديد.



  الدفع على أساس الأسهم المسدد من قبل مساهم خارج عن التجمع، يدخل أيضا في مجال
تطبيق المعيار المدفوعات على أساس الأسهم من وجهة نظر الوحدة المستلمة، إذا كانت وحدة 

 مرجع تنتسب لنفس التجمع لهذه الأخيرة.ال

  الوحدة المستلمة للسلع و الخدمات في إطار صفقة يكون فيها الدفع على أساس الأسهم، و
لكن ليس عليها الالتزام بتسوية الصفقة، تسجل محاسبيا العملية كصفقة تسدد بأدوات الأموال 

 الخاصة.

 ى أساس الأسهم تسجل محاسبيا ذلك كما لو الوحدة التي تقوم بسداد صفقة التي يكون الدفع عل
سددت بأدوات الأموال الخاصة، إذا كانت الوحدة ملزمة بتسديدها  بأدواتها الخاصة للأموال 

 الخاصة. في الحالة العكسية تسجله كصفقة تسدد بالخزينة.

 المدفوعات على أساس الأسهم مع أطراف أخرى غير أعضاء المستخدمين: .9
 السلع تسجل لما يتم استلامهم، والخدمات تسجل خلال الفترة أو عندما تنجز.  
 
 
 
 


